

上海市商务委员会

感谢信

上海跨境电子商务行业协会：

今年1月6日，上海获批国家跨境电商综试区以来，在中央监管部门大力支持下，市政府发布了《中国（上海）跨境电子商务综合试验区实施方案》，提出将贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，按照“大胆闯、大胆试、自主改”要求，努力建设全球跨境电子商务运营中心、物流中心、金融中心和创新中心。据统计，今年1-10月，本市跨境电商试点模式进口14亿元人民币，同比增长7倍。除试点模式外，前三季度，本市快件和邮件进出口8937万件，同比增长12.6%。

临近岁末，各大跨境电商平台结合国内电商活动密集开展了各类促销活动。“洋码头”、“小红书”、“京东国际”等在刚刚过去的“双十一”、“黑色星期五”促销活动期间，业务同比大幅增长。“洋码头”在11月22日专门致函杨雄市长，对政府部门以及中央在沪单位支持跨境电商发展表示感谢。

目前，本市跨境电子商务行业还呈现出良性发展的态势。一是企业回流明显，通过公共服务平台建设，实施便利化通关举措，上海综合优势凸显，很多企业和业务选择回归。

二是直邮增长迅速，依托于两大国际机场高密度国际航班以及高效疏散能力，特别是口岸功能的拓展，直邮业务增速高于本市全行业水平。三是产业链丰富完善，出现了分工精细化、业务向全供应链延伸和服务模式优化创新等趋势。

可以说，经过将近一年时间的综试区建设，上海市跨境电子商务产业无论是业务数量还是发展质量，都有了很大程度的提升。以上成绩的取得离不开包括上海海关在内的各有关单位的关心和支持。在此，谨向贵单位表示衷心的感谢！

跨境电商产业方兴未艾，望贵单位继续关注和支持，共同促进我市跨境电商工作的创新和发展。

